

，本府勞工局針對本市身心障礙者制訂該辦法草案時乃基於資源有限且公平分配利用之原則，故採取年齡、國民年收入平均等限制。惟本府勞工局已於九十年三月三日假建國假日商場場地舉辦該辦法草案之說明會，會中已向建國假日商場攤位經營者說明澄清諸多疑義。本府勞工局已於說明會中表示，目前所擬定之辦法草案並非為最後決定版本，並且將會整合建國假日商場攤位經營者之意見，於該辦法草案之聽證會中提出供社會各界討論後再行決定。

四十三

質詢日期：九十年三月三十日

質詢議員：吳碧珠 謝英美

質詢對象：台北市政府

質詢題目：為落實「台北市高級中等以下學校教師聘約準則暫行要點」第九條規定，請市府立即就該條規定與教師會協商，並將協商紀錄送本會備查。且有關各班之教師授課鐘點費及兼代課鐘點費應予檢討授權各校自行調整並將經費收支情形予以公布透明化，以昭公信。

說明：

一、為保障教師權益，市府應即依「台北市高級中等以下學校教師聘約準則暫行要點」第九條規定：「……授課時數由學校與教師會根據員額編制，制定編配原則……。教師兼任教師會及本職以外教育有關之其他職務時得酌減其授課時數……，其標準由學校與教師會協商議定之。」，儘速與教師會協商辦理，以落實該要點之精神及符合法律之規定。

二、基於維護教師及學生權益，各校開辦之輔導班，補修學分班，重修學分班授課鐘點費，在不提高學生收費標準之前提下，應授權各校自行調整。

三、高中職教師兼代課鐘點費應檢討予以調整，以符實際需求及提高教師代課之品質、意願。

四、有關各校輔導班，補修學分班，重修學分班之經費收支情形，為避免予人有黑箱作業之嫌，應予以公開化、透明化、以昭公信。

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：一、查本市中小學教師授課時數制定之規定，係依據「台北市高級中等以下學校教師聘約準則暫行要點」第九點規定，略以：「……授課時數由學校與教師會根據員額編制（含專、兼任、代理代課教師、行政人員及特殊班之相關專業人員），制定編配原則，經校務會議決議後施行之，修改時亦同。教師兼任教師會及本職以外與教育有關之其他職務時得酌減其授課時數……，其標準由學校與教師會協商議定之」，故有關教師授課時數制定編配及標準係由學校與教師會逕行協商議定之。

二、另教師授課時數標準因涉各級學校，為博採諮詢、客觀公允、審慎周全，本府教育局相關科室刻邀集公私立學校代表、學者專家及教師代表等，針對各該級學校教師授課時數進行分組研商，除參照相關規定、現況與未來需求及課程標準與其銜接性等進行研析外，並應回歸教育本位、尊重受教主體並衡諸政府財政與經費負擔等多面向進行整體性、全面性研議。

三、至各校開辦輔導班、補修學分班及重修學分班授課鐘點費

乙節，依現行高中及高職課業輔導（補救教學）費支用相關規定，以優先支付鐘點費為原則，另亦得支付行政輔導等費用，謹已適度授權並尊重學校本位精神。

四 有關現行本市高中職教師兼代課鐘點費標準檢討調整乙節，相關標準係由行政院核定頒布，全國配合施行，貴會建議本府教育局變將適時透過相關會議反映。

四十四

質詢日期：九十年三月三十日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：交通局

質詢題目：據承德路四段（承德橋一帶）居民陳情，該地區沒有

公車可達陽明醫院，十分不便，請研擬改進。

答覆單位：台北市政府（交通局）

答：本市聯營公車路線已達貳佰餘條，雖四通八達，仍無法滿足每位市民一車直達目的地之個別需求，基於運輸資源有效利用，以提高大眾運輸使用效率，應建立轉乘為主及合理步行距離之觀念，同時配合捷運雙十路網形成，未來公車路線將朝短程接駁方向規劃。目前至陽明醫院公車路線有二八〇（經德行東路）、二八五（經忠義街）、六〇六（經忠誠路）、六一六（經德行東路）、六四五（行經忠義街）及紅十五（行經忠義街）等路公車，承德路四段民眾可搭乘二八〇及六一六路公車，至德行東路上「德行東路」站下車後，約步行五十分鐘即可至院區，或先搭乘二六六路公車至文林北路士林站再步行至鄰近捷運士林站（約五分鐘）轉乘捷運紅十五路接駁公車，另當地民眾也可步行至鄰近捷運站（如劍潭

站）搭乘捷運至石牌站，再轉搭六四五或紅十五路公車，交通尚稱便利，惠請轉知民眾參加利用。

四十五

質詢日期：九十年三月三十日

質詢議員：李慶元

質詢對象：衛生局

質詢題目：請於冷水坑農戶重金屬檢測結果出爐後，以不具名方式提供本席相關體測報告

說明：

一、本市士林區冷水坑壤中長期重金屬含量過高，近來建設局並委外檢測發現當地產出之蔬菜，重金屬含量亦過高，長期食用恐對人體造成傷害，本席甚為關心當地居民身體健康狀況。

二、在本席極力要求下，市府日前已指示市立陽明醫院，近期針對該區農戶作重金屬檢測，請貴局於體檢報告出爐時，以不具名方式將結果提供本席。

答覆單位：台北市政府（衛生局）

答：本府建設局已函請臺北市士林區農會協助調查冷水坑地區農戶之相關資料，俟該會提供資料後，本府衛生局將請臺北市立陽明醫院擇日派員前往冷水坑，為該地區農戶進行血液重金屬檢測，檢測結果出爐後，當即函送 貴會參考。